
 
 
 

 
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΜΕ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΤΟΥΣ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΟΥΣ  ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥΣ (CLUSTERS) ΒΑΣΙΣΜΕΝΟΥΣ ΣΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ 

ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ . 

Την Τρίτη 27 Μαΐου 2014, στις 5:00μμ, η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και το Περιφερειακό 
Ταμείο Ανάπτυξης Κεντρικής Μακεδονίας διοργανώνουν ενημερωτική εκδήλωση στην αίθουσα 
πολλαπλών χρήσεων  της Τοπικής Κοινότητας Νέας  Μαδύτου, του Δήμου Βόλβης  με αντικείμενο τη 
Γεωργία Ακριβείας και τους Αγροτικούς συνεργατικούς σχηματισμούς (Clusters) που είναι 
βασισμένοι στη Γεωργία Ακριβείας. 

Στην εκδήλωση θα παρουσιαστούν σε Ομάδες Παραγωγών αγροτικών προϊόντων και άλλους 
δυνητικά ωφελούμενους,  εξοπλισμός Γεωργίας Ακριβείας,  πρακτικές Γεωργίας Ακριβείας  και 
ορθής χρήσης  παραγωγικών πόρων καθώς και τα οφέλη που αποκομίζονται από αυτή. Παράλληλα 
θα παρουσιαστούν οι ενέργειες που έχουν γίνει από τους εμπλεκόμενους φορείς για τη δημιουργία 
ενός αγροτικού συνεργατικού σχηματικού (Cluster) βασισμένου στη Γεωργία Ακριβείας στην 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. 

Πιο συγκεκριμένα θα παρουσιαστούν τα παρακάτω θέματα: 

- Παρουσίαση πιλοτικής εφαρμογής στο πλαίσιο του έργου Clusterpolisee 
-  «Χαρακτηριστικά ενός cluster γεωργίας ακριβείας», Παπαθεοδοσίου Θεοδόσης, 

Συνεργάτης ΑΠΘ. 
- «Εφαρμογή γεωργίας ακριβείας: Πρακτικές άρδευσης», Πατάκας Άγγελος, Καθηγητής 

Φυτολογίας – Δενδροκομίας, Πανεπιστήμιο Πατρών  
- «Εφαρμογή γεωργίας ακριβείας: Πρακτικές φυτοπροστασίας», Θωμίδης Θωμάς, Καθηγητής 

Φυτοπαθολογίας, Α.Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης  
- «Εφαρμογή γεωργίας ακριβείας: Εξοπλισμός – Πειραματική εφαρμογή υδρολίπανσης», 

Υπεύθυνος Marketing, κος Κουβάς Δημήτριος, SCIENTACT ΑΕ 

Τον κύκλο των ομιλιών θα κλείσει ο κ. Παπαθεοδοσίου Θεοδόσης τοποθετούμενος πάνω στο θέμα 
των προϋποθέσεων και των αναμενόμενων οφελών από την ενδεχόμενη δημιουργία ενός cluster 
γεωργίας ακριβείας, δίνοντας παράλληλα και το έναυσμα για την έναρξη της διαδικασίας 
διαβούλευσης μεταξύ των συμμετεχόντων. 

Η εκδήλωση απευθύνεται σε όλους όσους εμπλέκονται στην αλυσίδα της παραγωγής και διάθεσης 
των αγροτικών προϊόντων όπως αγρότες, γεωπόνοι, προμηθευτές λιπασμάτων, φυτοφαρμάκων και 
άλλων υλικών, τεχνολογικά και πανεπιστημιακά ιδρύματα,  εταιρίες που παρέχουν σχετική 
τεχνολογία, εταιρείες logistics κ.α..  Η συμμετοχή στην εκδήλωση είναι ελεύθερη για το κοινό. 



 
 
 

 
 

 

 

Η εκδήλωση διοργανώνεται  στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού έργου “CLUSTERPOLISEE "-Smarter 
Cluster Policies for South East Europe" - "Εξυπνότερες Πολιτικές Ίδρυσης Συνεργατικών Σχηματισμών 
Cluster στη Νότιο-Ανατολική Ευρώπη",  του Διακρατικού Προγράμματος Συνεργασίας South East 
Europe  - SEE Programme, στο οποίο η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας συμμετέχει ως εταίρος . 
Στο έργο συμμετέχουν 25 εταίροι  από 12 χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 

Αντικείμενο του έργου “CLUSTERPOLISEE " αποτελεί η ανάπτυξη ευφυών πολιτικών σε κάθε περιοχή 
με στόχο τη δημιουργία συνεργατικών σχηματισμών "Clusters”, με έμφαση στα συγκριτικά 
πλεονεκτήματα που έχει να αναδείξει η κάθε περιοχή - εταίρος. Η Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας, έχοντας διαπιστώσει ότι ανάμεσα στα ανταγωνιστικά της πλεονεκτήματα είναι και ο 
αγροτικός τομέας θέλει  μέσω μίας στοχευμένης  στρατηγικής έξυπνης εξειδίκευσης, να  υλοποιήσει 
στην πιλοτική εφαρμογή του έργου όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ίδρυση ενός Αγροτικού 
Συνεργατικού Σχηματισμού –Cluster- βασισμένου στη Γεωργία Ακριβείας.  

Μέσω αυτής της πιλοτικής εφαρμογής  θα δοθούν οι ειδικότερες κατευθύνσεις για την ανάπτυξη 
ενός τέτοιου Cluster στην περιοχή της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, αναδεικνύοντας 
πιθανούς συμμετέχοντες και  βάζοντας ταυτόχρονα τα θεμέλια για την ίδρυση ενός καινοτόμου 
cluster, το οποίο αποτελεί και μία από τις κύριες χρηματοδοτικές προτεραιότητες της επόμενης 
Προγραμματικής Περιόδου 2014 - 2020. 

Περισσότερες πληροφορίες για την εκδήλωση καθώς και για το έργο Clusterpolisee )Μπορείτε να 
ζητήσετε από τους κ. Σπάνδο Ιωάννη στο τηλ 2310 403003 ή Μιχαηλίδη Κωνσταντίνο στο 2310 
403004 ή στην ιστοσελίδα www.clusterpolisee.eu.   


